

昌吉市公安局开展反诈主题宣传进影院活动

看《孤注一掷》免费送“反诈果汁”“反诈玩偶”

全民反诈在行动

本报讯 记者廖冬云、通讯员张晓梅报道:“看《孤注一掷》可以免费领取‘反诈果汁’和‘反诈玩偶’,民警还会现场给大家讲解防范电信网络诈骗的相关知识……”昌吉市民米荣走出影院对记者说。

8月9日晚上,昌吉市中山路汇嘉时代昌吉购物中心103电影公园热闹非凡,昌吉市公安局治安大队和昌吉市公安局中山路派出所民警现场给观影市民赠送反诈大礼包。

记者在103电影公园门口看到,中山路派出所搭建了一个反诈驿站,桌上摆放着100杯粘贴有反诈标识的果汁,还有各种“反诈玩偶”,吸引了不少市民驻足观看。

当天,米荣和朋友相约看电影《孤注一掷》,她们凭电影票,分别领取了一杯果汁和一个玩偶。“我以前就接到过诈骗电话,幸好社区民警及时劝阻,才避免了财产损失。民警为了不让老百姓被骗算得上煞费苦心了。”米荣说。

据介绍,近日反诈题材电影《孤注一掷》上映,昌吉市公安局治安大队和中山路派出所联合103电影公园,组织开展反诈主题宣传进影院活动,大力营造“全民反诈 你我同行”的浓厚氛围。



8月9日,昌吉市民在留言板上书写反诈观后感。

本报记者 廖冬云 摄

民警还通过发放宣传资料、讲解典型案例等方式,向群众介绍了电信网络诈骗的惯用手法、作案方式,揭露了骗子以电话、短信、网络等手段实施诈骗的伎俩,并告诫群众切莫贪图小便宜,提醒群众不透露个人信息、不浏览不明链接、不轻信来历不明的电话及信息、不轻易转账等,加强自身钱财的安全防范意识,一旦发现被骗,要迅

速保存涉案证据,并及时拨打“96110”报警。

103电影公园店长张凤玲告诉记者,电影《孤注一掷》自8月8日正式上映,影院每天安排15场,上座率达40%。“能够和民警同志一起进行反诈宣传,是我们义不容辞的责任,希望大家都能从电影中受益,增强反诈意识。”张凤玲说。

强降雨导致州府部分路段积水 市政人员连夜排水保道路畅通

本报讯 通讯员贾兴旺、高帆报道:8月13日凌晨,昌吉市区因数小时强降雨致路面积水。昌吉市城市管理局启动特殊天气紧急防灾预案,组织47名干部职工紧急出动开展巡查,发现城市道路有多处路面积水现象,一些路段水深甚至达到了20至30厘米。

凌晨1点30分左右,昌吉市城市管理局立即组织昌吉市市政养护管理中心应急抢险人员对路面积水进行疏通和排除,以免积水对城市基础设施造

成破坏。经过通宵奋战,应急抢险人员排除了较大的积水点位22处,疏通积水路段雨水算子327个。

应急抢险人员调集潜水泵、吸污车等排涝设备,对积水较深的区域采用了水泵和吸污车进行机械作业;对积水面积不大和水位较浅的区域,采取人工铲除的方法,一个点位一个点位地进行排除,一直奋战到9点30分左右,将全市所有积水的路面全部排除干净。随后,昌吉市市容环境卫生管理中心工作人

员用高压路面清洗车对被污损的路面进行清洗,为市民提供安全、清洁的良好出行环境。

昌吉市市政养护管理中心党支部书记刘珈利说:“今后,我们会总结经验教训,组织人员定期对雨水算子进行检查,保障城市排水系统畅通;对城北的排水管网建议市政府立项进行扩容改造,增加其排污、泄洪的能力,从而真正做到未雨绸缪,防患于未然。”

奇台县公安局开展“夏季行动”为群众挽损120余万元

本报讯 通讯员万里洪报道:8月3日,奇台县公安局举行“夏季行动”追赃挽损集中发还仪式,将追回的赃款、赃物集中返还给受害群众,挽损共计120余万元。受害群众向公安民警送上了锦旗,表达他们的感激之情。

据了解,奇台县公安局在打击盗窃、诈骗等侵财类犯罪过程中,充分利用信息化优势,多警种协调联动、多手段同步上案,打盗抢、抓现行、追逃犯、冻资金,向盗窃、诈骗犯罪发起了凌厉攻势,破获了一批关系群众切

身利益的案件,追回了大量被盗、被骗财物和损失。群众马某说:“真没想到已经时隔五年了,民警同志还能不辞辛苦,一直坚持追踪,把我的钱追回来。”

自今年“夏季行动”开展以来,在打击电信网络诈骗案件中,奇台县公安局共计止付各类银行账户2343个,止付金额4883.9万元;冻结银行账户36个,冻结金额98.3万元;破获电信诈骗案件26起,抓获犯罪嫌疑人104人,发案同比下降18%。在打击传统盗抢骗案

件中,奇台县公安局共计破获盗窃案件32起、抢夺案件1起、普通诈骗案件26起,抓获犯罪嫌疑人43人,各类逃犯21人,共计为群众挽损120余万元,盗窃发案同比下降28%。

奇台县公安局刑侦大队反诈中心负责人周定全说:“我们将持续加大追赃挽损的力度,尽最大努力追缴群众损失。我们在这里向广大群众温馨提示,不听不信不转账,请下载国家反诈中心APP,牢记防范电信网络诈骗知识,守好自己的‘钱袋子’。”

辟谣

社保卡有四种颜色? 拒绝误传!

近日,网上流传“社保卡有四种颜色”的科普帖,社保卡真的有四种颜色吗?

其实,这些所谓的“科普帖”,都是对社保卡的误解误读。

发卡初期,个别地方在发行一代社保卡时,为了方便儿童、老人、在职人员等不同群体使用社保卡,曾将社保卡区分了颜色。

现在,全国统一的社保卡已经发行到第三代,社保卡只有一种,颜色是一样的,功能也是一样的。

小小一张卡,功能可不少

社保卡具有身份凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费和领取待遇、金融支付等6大功能。

1.社保卡是一张办事卡

凭社保卡可进行参保登记、账户查询、待遇申领、社保关系转移、待遇资格认证等,社保卡可实现“跨省通办”。

社保卡与就业创业证“证卡合一”,用社保卡还可办理失业登记,享受就业服务。

2.社保卡是一张银行卡

现在社保卡都加载了金融功能,我们可以把社保卡当作一张普通的银行卡来使用,存款、取款、转账、消费。

大家可以用社保卡领取养老金、失业金、工伤津贴、就业补贴、农民工工资等,简化了申领手续。

还有很多地方把惠民惠农补贴资金通过社保卡银行账户发放,避免冒领截留。

3.社保卡是一张就医卡

看病买药,用社保卡结算,减少排队,不需要垫资。

4.社保卡是一张民生卡

多地推动建立以社保卡为载体的“一卡通”服务管理模式,实现居民服务“一卡通”。

我们可以用社保卡乘公交、借图书、逛公园、进博物馆,实现智慧城市“一卡通”。

申请人可以自行通过社保卡服务机构网点或者网上服务平台,向当地人力资源和社会保障部门申领社保卡,或者通过用人单位、就读学校以及社保卡服务银行提交申领办理资料并代为申领。申领时,由当地人力资源和社会保障部门安排或者由申请人在当地社保卡合作银行范围内选择社保卡服务银行。

实体社保卡普遍实现了省内跨地市线下异地办理。大部分地区还开通了实体社保卡的线上申领服务,群众可通过线上服务入口提交申请,发卡地区制卡完成后邮寄给本人。2021年底,社保卡申领、启用、补换、临时挂失、制卡进度查询5项服务在全国范围内实现“跨省通办”。

电子社保卡申领超方便

出门办事,经常忘带社保卡?别担心,现在只要带着手机,这些都不是问题,电子社保卡全部帮你解决。

目前电子社保卡已开通包括展码、亮证、扫一扫、亲情服务、授权登录等7项基本服务在内的88项全国“一网通办”服务,还加载了1000余项各省市属地服务。

电子社保卡可在各级人力资源和社会保障部门官方授权的多个渠道上申领和使用。

这些渠道包括:国家政务服务平台、国务院客户端微信小程序、电子社保卡小程序、电子社保卡APP、掌上12333、工、农、中、建、交、邮储、招商、平安等各大银行,支付宝、微信、云闪付等30个全国性渠道,以及300多个人社部门和其他政府部门渠道、100多个银行和社会渠道。

不过大家要注意:实体社保卡如果丢失后办理挂失,那么电子社保卡须本人授权后才可使用,一定要妥善保存实体社保卡哦。

来源:学习强国